

જાનમસ્કાર ગાંધીનગર

પમરાટ
ચૈત્ર ચંપો મોરિયો, ને મોરી આંબાડાળ,
મધમધ મહોર્યા મોગરા, મેં ગૂંથી ફૂલનામળ.

પાયેથ
- રમેશ ૬૬૨૨

વિરહનો વ્યાપ...

માણસને વિખૂટા પડી જવાનો ડર લાગે છે. જગતમાં એ જન્મે છે ત્યારે એ કોઈ પરમ શક્તિના સંસર્ગમાંથી છૂટીને આલ્યો હોય એમ રહે છે. આ વિચ્છેદ જીવનના અંત સુધી એને સત્યવતો રહે છે.

વિરહ એ તુષિનો વિષય નથી. એ એક તરસ છે. સુખની કોઈ પણ પુરેપુરી માણી લીધી હોય કે સંતોષનો કોઈ ઓડકાર જેણે અનુભવી લીધો હોય એના માટે વિરહને સમજવો જરૂરી અઘરો છે.

આજે ડાહ્યાલાલ ગાંડાલાલ, વિપુલ અને નિલે, થોડા વધારે સમય બેઠા. આજે વિપુલનો લગ્નદિવસ છે. એટલે ગાંડાલાલ એ આગ્રહ કરી વિપુલને આજે તો પાર્ટી થઈ જાય. ડાહ્યાલાલ એ કહ્યું વિપુલભાઈ તમારા ત્યાના મિક્સ ભજ્યા ખૂબ જ સરસ બને છે.

ગાંધીનગર સમાચાર
કોંગ્રેસની લાચારી, પ્રાદેશિક ને પ્રાથમિકતા

પુલ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી, અમિત શાહ અને કોંગ્રેસને નેસ્તનાખૂદ કરવાની પ્રતિજ્ઞા લેનારા ભાજપના અન્ય વરિષ્ઠ નેતાઓ એટલું તો સ્વીકારશે કે રાહુલ - પ્રિયંકાની જોડીએ પાર્ટીને બેઠી કરવા માટે એમની તમામ ક્ષમતા સાથે ઈમાનદારીપૂર્વક પરિશ્રમ કર્યો હતો.

આધુનિક સંદર્ભ અનુસરી રહી છે. નહેરૂ ઘણાં વર્ષો સુધી દેશ માટે અનિવાર્ય નેતા બની રહ્યા હતા એ જ રીતે મોદી પણ આજની તારીખે તે 'એકમેવ અદિતીયમ' સાબિત થયા છે.

જો તકલીફ હોય તો જ ટેસ્ટ કરવો જોઈએ?

બોડી ચેકઅપ કરાવવાની જરૂર નથી?

આજે ડાહ્યાલાલ ગાંડાલાલ, વિપુલ અને નિલે, થોડા વધારે સમય બેઠા. આજે વિપુલનો લગ્નદિવસ છે. એટલે ગાંડાલાલ એ આગ્રહ કરી વિપુલને આજે તો પાર્ટી થઈ જાય.

તમારે કરવાનું છે કે ૭૦૦ રૂપિયામાં જવું કે ૪૦૦૦માં જવું ગાંડાલાલથી રહેવાયું નહીં. એટલે એનો અર્થ એવો થાય કે ૭૦૦ રૂપિયા વાળા રિપોર્ટ સાચા નહીં હોતા.



તન દુર્રેસ્તી મહેન્દ્ર ગજજર

આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસે ઓંગ-સાન-સૂ-કી (મ્યાનમાર)ની પાવન સ્મૃતિ

ફરી એક વખત આઠમી માર્ચના દિવસે વિશ્વભરમાં આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસની ઉજવણી ઉત્સાહપૂર્વક થશે. ૨૦૨૨ના વર્ષમાં આ ઉજવણીના કેન્દ્રસ્થાને મહિલાઓ સામે થતી હિંસાની બાબત રહેશે.

મહિલા ઓંગ સાન સૂ કી છે. સાંપ્રત સમયના એ લોખંડી મહિલા છે. પહેલાના સમયમાં બર્મા તરીકે ઓળખાતા હાલના મ્યાનમાર તથા ભારત લગભગ એક સાથે જ આગ્રહ થયા. આપણાં દેશના સારા નસીબ કે મહાત્મા ગાંધીના હાથે તેયાર થયેલી રાજકીય કાર્યકર્તાઓની સમર્પિત હરોળને કારણે આપણે લોકશાહી વ્યવસ્થા દાખલ કરીને જાળવી શક્યા.

દિલ્હીમાં લીધું. ૧૯૬૮માં તેણે ફિલોસોફી સાથે સ્નાતકની પદવી મેળવી. રાજકીય જીવનના હેતુ ઉચ્ચ માનવીય મૂલ્યોના પાઠ સુ કીને પોતાની માતા પાસેથી મળ્યા હતા.



ડીપાણ ચાટ્ટોજી વી. એસ. ગઢવી

લક્ષ્યાંકો યોજનાના હોઈ શકે, જીવનના નહીં..!

ઘણાં વરસો પછી અમુક મિત્રો મળ્યા.. પુરાણી યાદો તાજ કરી. વિતેલા સમયની નાની મોટી ઘટનાઓ, અનુભવો, અને મેળાવેલી જીવનસમજણ બાબતે ચર્ચાઓ કરી.. સાથે જ જ્યાં.. મોટાભાગના લોકો એ એક સમયે પોતે જોયેલાં સપનાઓ અને પ્રાપ્ત થયેલ સ્થિતિ બાબતે અને વિરોધાભાસ હોવાનું કમ્યુનું. કોઈનું પણ જીવન દોરેલી લાઈન ઉપર ચાલ્યું ન હતું..! જીવન બને આપણું હોઈ રહે પણ એની પોતાની એક દિશા હોય છે.. મોટાભાગના માણસોને જીવનનો પ્રવાહ દોરવણી આપે એ મુજબ જીવવું પડે છે.. જગતમાં અમુક માણસો એવા આવતા રહે છે જે પોતાના જીવનનો માર્ગ પોતે જ નક્કી કરે છે!

કે મજબૂરી પણ માણસને અવનવા બેરોમાં લઈ જાય છે અને માણસ ના ધાર્યાં હોય એવાં કામો કરી શકવાનું સામર્થ્ય મેળવી લેતો હોય છે. અમદાવાદ જેવા શહેરમાં સામાન્ય વરસાદમાં નોકરી કરતા અને ખેડૂત કહેવાય એવી કામગીરી આવના વખાલાલ ગુજરાતી સાહિત્યના દિગ્ગજ લેખક બની જાય કે માસુલી સીરી ક્ષી ડિટરજન્ટ પાવરનો ધંધો શરૂ કરનારા કરસનભાઈ પટેલ નિરમા જેવી જગપ્રસિદ્ધ કંપનીના માલિક બની જાય એ એમની સાથે કામ કરતા લોકો માટે આશ્ચર્ય સમાન હોય એ સ્વાભાવિક છે પરંતુ આવી સિથિઓને સહજ ભાવે બિરદાવવાની ખેલદિલી દરેકમાં હોતી નથી.

એક અભ્યાસને અંતે એવું તારણ જોવા મળ્યું છે કે કેટલીક વ્યક્તિઓ સામાન્ય લોકોની સરખામણીએ વધારે બુધ્ધિશાળી કે શારીરિક રીતે સક્ષમ હોય એવા લોકો જીવનમાં લાંબો સમય ટકી શકતા નથી.. એનું મુખ્ય કારણ એ હોય છે કે આવા લોકો શરૂઆતના તબક્કે પોતાની નિષ્ફળતાઓ કે સુસીબતો કે ખામીનો સહજ સ્વીકાર કરી શકતા નથી. એટલે એ લોકો નવું કશું શીખી પણ શકતા નથી.. માતાપિતાનાં લોકો કે વારસાગત સુખ સગવડો પણ માણસને એક મર્યાદિત અનુભવ જ કરાવે છે.. જે માણસ પોતાનો કમ્ફર્ટ ઝોન છોડી સાહસની દુનિયામાં ઝંપલાવે છે એ જ મરજીવા સાબિત થાય છે.. અઢાર વરસની ઉંમરે બેરિસ્ટર થનારા અને દિવાળા પુત્ર મોહનદાસ નાની ઉંમરે અનેક અગવડો વેઠી દરિયો નવાર કરી સાઉથ આફ્રિકા સામાન્ય નોકરી કરવા જાય છે ત્યારે જોઈએ અજાણ્ય જગત એમની રાહ જોઈને ઉભું હોય છે.. અને અંધારાથી પણ ડરતો મોહન એક મહાત્મા બનીને ઉભરી આવે છે.



સંપેદાનું સ્ટેટસ રમેશ ૬૬૨૨

દિન મહિમા
● ૧૯૩૦ - દાંડી સત્યાગ્રહનો અમદાવાદથી પ્રારંભ.
● કનુભાઈ દેસાઈની જન્મજયંતિ, ગુજરાતી સાહિત્યકાર.
● ગુણવંત શાહની જન્મજયંતિ, ગુજરાતી સાહિત્યકાર.
● પી. સી. વેદની પુણ્યતિથિ, ખાણીતા ગાંધીવાદી, ભૌતિકશાસ્ત્રીવિદ્.

ઓષધ
● ગરમાગરમ ચણા સુંઘવાથી શરદી મટે છે.
ખડખડાટ
● ચા તો હજી ૨૦૨૨ સુધી ઉકળવાની છે. જેને પસંદ છે એ આનંદની પીવે અને જેને પસંદ નથી એ ફંક મારીને પીવે બાકી ચા તો પીવી જ પડશે.
વોટ્સએપ
● જીવનની સુંગંધ એ જ માણી શકે જેમની પાસે ખીલવા અને ખરવાની ક્ષણોની વચ્ચે મહેંકી જવાની આવડત હોય છે.